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I. GELEN EVRAK

CUMHURBAŞKANINCA BİR DAHA GÖRÜŞÜLMEK ÜZERE GERİ GÖNDERİLEN YASALAR

	1.
	Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere Geri Gönderilen Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3) Yasası (Y.T.No: 102/1/2005) (Y.T.No: 211/2/2006) ile Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası (Y.T.No: 214/2/2006) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 28.11.2006) (İdari ve Sosyal İşler Komitesine) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine)


BAŞKANLIK DİVANI KARARLARI

	2.
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, AKPA Toplantısına Katılıma İlişkin Kararı. (B.D.K.No: 6/3/2006) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 27.11.2006)


TEZKERELER
	3.
	Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Kanser Savaş Birimi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısının Y.T.No:33/1/2005) Geri Alındığına İlişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 28.11.2006)



	4.
	Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Hasta Hakları ve Sorumlulukları Yasa Tasarısının (Y.T.No:39/1/2005) Geri Alındığına İlişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 28.11.2006)



	5.
	Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Temel Sağlık Hizmetleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:54/1/2005) Geri Alındığına İlişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 28.11.2006)



	6.
	Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Yataklı Tedavi Kurumları Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:65/1/2005) Geri Alındığına İlişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 28.11.2006)



	7.
	Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Yataklı Tedavi Kurumları Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:121/1/2005) Geri Alındığına İlişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 28.11.2006)



	8.
	Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Temel Sağlık Hizmetleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:122/2/2005) Geri Alındığına İlişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 28.11.2006)



	9.
	Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Yataklı Tedavi Kurumları Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:196/2/2006) Geri Alındığına İlişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 28.11.2006)



	10.
	Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Temel Sağlık Hizmetleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:197/2/2006) Geri Alındığına İlişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 28.11.2006)



	11.
	Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Gençlik Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:158/2/2006) Geri Alındığına İlişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 29.11.2006)



	12.
	Yurt dışına giden Ekonomi ve Turizm Bakanı Sayın Enver Öztürk’e, Çevre ve Doğal Kaynaklar Bakanı Sayın Asım Vehbi’nin vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 29.11.2006)


-BİRİNCİ OTURUM-

(Açılış Saati: 10.37)

BAŞKAN: Gülboy BEYDAĞLI (En Yaşlı Üye Sıfatıyla)

KÂTİP: Teberrüken ULUÇAY

BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ncı Dönem, 3’üncü Yasama Yılının 16’ncı Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Sayın Katip.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır.


Sayın milletvekilleri; şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Birinci sırada Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları vardır.

II.BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI


Bu bölümde okutulup bilgiye sunulacakları sunacağız. Dokuz tane sunuşumuz vardır. 

Sıra ile okuyunuz lütfen.


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI:
	BBK.0.00-19/01-97-06/5325
	27.11.2006



	KONU:
	Kanser Savaş Birimi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısı’nın Geri Alınması
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 14.4.2005 tarih ve BB/12/04-134 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Kanser Savaş Birimi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısı ile ilgili Bakanlık tarafından yeniden değerlendirileceğinden geri alınması gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 87’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim.

	
	Ferdi Sabit SOYER

Başbakan



KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI:
	BBK.0.00-19/01-98-06/5326
	27.11.2006



	KONU:
	Hasta Hakları ve Sorumlulukları Yasa Tasarısı’nın Geri Alınması
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 15.4.2005 tarih ve BB/12/04-143 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Hasta Hakları ve Sorumlulukları (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısı ilgili Bakanlık tarafından yeniden değerlendirileceğinden geri alınması gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 87’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim.

	
	Ferdi Sabit SOYER

Başbakan



KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI:
	BBK.0.00-19/01-95-06/5327
	27.11.2006



	KONU:
	Temel Sağlık Hizmetleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı’nın Geri Alınması
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 6.6.2005 tarih ve BB/12/04-162 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Temel Sağlık Hizmetleri  Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı’nın ilgili Bakanlık tarafından yeniden değerlendirilerek çeşitli tarihlerde sunulmuş olan değişiklik tasarılarının birleştirilmesi amaçlandığından geri alınması gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 87’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim.

	
	Ferdi Sabit SOYER

Başbakan



KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI:
	BBK.0.00-19/01-94-06/5332
	27.11.2006



	KONU:
	Yataklı Tedavi Kurumları Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı’nın Geri Alınması
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 16.6.2005 tarih ve BB/12/04-175 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Yataklı Tedavi Kurumları Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı’nın ilgili Bakanlık tarafından yeniden değerlendirilerek çeşitli tarihlerde sunulmuş olan değişiklik tasarılarının birleştirilmesi amaçlandığından geri alınması gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 87’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim.

	
	Ferdi Sabit SOYER

Başbakan


KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI

SAYI:BBK.0.00-19/01-93-06/5331

27.11.2006

	KONU:
	Yataklı Tedavi Kurumları Dairesi

(Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları)

(Değişiklik) Yasa Tasarısı’nın Geri Alınması.


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 19.10.2005 tarih ve BB/12/04-235 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Yataklı Tedavi Kurumları Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı’nın ilgili Bakanlık tarafından yeniden değerlendirilerek çeşitli tarihlerde sunulmuş olan değişiklik tasarılarının birleştirilmesi amaçlandığından geri alınması gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 87. maddesi  uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim.









Ferdi Sabit SOYER






                                          Başbakan

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI:BBK.0.00-19/01-96-06/5329
	27.11.2006

	KONU:
	Temel Sağlık Hizmetleri Dairesi

(Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları)

(Değişiklik) Yasa Tasarısı’nın 

Geri Alınması.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 19.10.2005 tarih ve BB -/12/04-236 sayılı    

          yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Temel Sağlık Hizmetleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı’nın ilgili Bakanlık tarafından yeniden değerlendirilerek çeşitli tarihlerde sunulmuş olan değişiklik tasarılarının birleştirilmesi amaçlandığından geri alınması gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 87. maddesi uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim.









Ferdi Sabit SOYER

                                                                                                   Başbakan

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI:BBK.0.00.-19/01-54-06/5330
	27.11.2006

	Konu:
	Yataklı Tedavi Kurumları Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı’nın Geri Alınması.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	İLGİ:
	27.04.2006 tarih ve BBK.0.00-19/01-54-06/2555 sayılı yazımız.



İlgi yazımız ile sunulan Yataklı Tedavi Kurumları Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı’nın ilgili Bakanlık tarafından yeniden değerlendirilerek çeşitli tarihlerde sunulmuş olan değişiklik tasarılarının birleştirilmesi amaçlandığından geri alınması gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 87. maddesi uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim.








    Ferdi Sabit SOYER









     Başbakan

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI:BBK.0.00-19/01-55-06/5328
	27.11.2006

	KONU:
	Temel Sağlık Hizmetleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı’nın Geri Alınması
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ:27.4.2006 tarih ve BBK.0.00-19/01-55-06/2557 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Temel Sağlık Hizmetleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı’nın ilgili Bakanlık tarafından yeniden değerlendirilerek çeşitli tarihlerde sunulmuş olan değişiklik tasarılarının birleştirilmesi amaçlandığından geri alınması gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 87. maddesi uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim.









Ferdi Sabit SOYER







                             Başbakan

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI:BBK.0.00-19/01-3-06/5345
	29.11.2006

	KONU:
	Gençlik Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı’nın Geri Alınması.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.

İLGİ:17.1.2006 tarih ve BBK.0.00.19-01-06-3(204) yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Gençlik Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı’nın yeniden değerlendirilmesine ihtiyaç duyulduğundan geri alınması gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 87. maddesi uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim.

     





               Ferdi Sabit SOYER









Başbakan


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri şimdi gündem dışı konuşmalara geçiyoruz. İki gündem dışı konuşma istemi bulunmaktadır. Birinci sırada Barış ve Demokrasi Hareketi Lefkoşa milletvekili Sayın Mustafa Akıncı’nın Girne Emirnamesi ile ilgili gündem dışı konuşma istemi vardır.İstemi okur musunuz lütfen.


KATİP – 

27 Kasım 2006

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 30 Kasım 2006 tarihli 16’ıncı Birleşiminde “Girne Emirnamesi” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.






    

     Mustafa AKINCI

                                                                              BDH Lefkoşa Milletvekili


BAŞKAN – Buyrun Sayın Akıncı.

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) –Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ülkemizde yapılaşma ve imarla ilgili konuları bu kürsüden yeri geldikce sık sık gündeme getirdiğimi biliyorsunuz. Tabii bunun bir nedeni var, nedeni de özellikle son yıllarda ülkemizdeki çok hızlı seyreden yapılaşma bu konuşmaları yapmamıza neden olmaktadır. Çok hızlı bir yapılaşma var planlama çok geriden geliyor. Yetişemiyor planlama yapılaşmanın hızına yetişemiyor.Bu bakımdan zaman zaman gündeme gelen emirnameler oldukça önem taşımaktadır. Çünkü ülkemizde ülkesel ölçekte fiziki bir plan yok. İmar planı bağlamında. Sadece Lefkoşa’da İmar Planı var. Başka kentlerimizin İmar Planı yok. Dolayısıyla ülkesel ölçekte fiziki planın olmadığı, İmar Planlarının da olmadığı yerlerde mecburen emirnamelerle hareket etmek gerekiyor. Kapsamlı emirname olmadığı noktada da geçiş emirnameleriyle hareket etmek zorunluluğu doğuyor.


Şimdi zararın neresinden dönülse kârdır bağlamında ülkemizde yaşanmakta olan ciddi tahribata, ciddi çevre, doğa tahribatına, hem doğal, hem tarihsel çevrenin tahribatına bir nebze olsun dur diyebilmek için her emirname yayınlandığında bunu ben gerçekten mutlulukla karşılamaktayım. Demekteyim  ki, ha, bir adım atılıyor. Bu gidişe dur demek için adımlar atılıyor. Dolayısıyla sevinçle karşılamaktayım ve bakmaktayım, görmekte ve aramaktayım ne bulayım da destek olayım bu gelişmelere. Yaklaşımım hep böyle ola gelmiştir. Bu son emirnameye de bu gözlükle baktım.


Şimdi ne olduğunu öncelikle anlayalım. Karşıyaka’dan Bahçeli’ye kadar giden bölgede iki ay süreyle 31 Ocak tarihine kadar bir nefes alma dönemi yaratılmak isteniyor. İnşaat faaliyetlerini tümüyle durdurma eylemi değildir bu. Okuduğumuzda bir moratoryum anlamı da çıkmaz bundan. Hele hele işte Rumlarla işbirliği halinde bir inşaatları durdurma eylemidir şeklinde yapılan, getirilen eleştirileri de gerçekten anlamakta zorluk çekmekteyim. Yani bu kadar abartıya da gerek yok diye düşünmekteyim. İyi niyetle yapılmakta olan bir işlem olduğuna ben şahsen kuşku duymuyorum. Zaten görebildiğim kadarıyla siyasi irade bu konuda teknik adamların kendisine söylediklerine kulak vermek istiyor. Teknik adamlar, Daire bir hazırlık yapıyor. Onu getirip siyasi iradenin, Hükümetin önüne koyuyor. Hatta geç bile kalınıyor. Siyasi irade tabii bu konularda fikirlerini berraklaştıramadı. Yani bu konularda eylemsel olarak  geç kaldığı noktalarda da çok sıkıntılar yaşanıyor.


Boğaz Emirnamesi de bunun güzel bir örneğidir. Teknik çalışmalar o konuda daha erken tamamlandı. Ancak bir türlü siyasi irade o konuda karar üretemedi. Ondan dolayıdır ki zaten 2005 Boğaz Emirnamesi 2006’da çıktı ama adı 2005 olarak da kaldıydı. Bu konuyu  eleştirdiydim hatırlarsanız. Şimdi dolayısıyla ben bu eylemin iyi niyetinden kuşku duymam. Bu çalışmanın ülkemizin işte zararın neresinden dönülse kârdır anlayışıyla artık bir dur diyelim bu kötü gidişe yaklaşımıyla hazırlandığından da kuşku duymak istemem elbette. Söylenenlere de kulak verdiğimde şunu duymaktayım teknik adamlar ve Sayın Bakan olsun, Sayın Müsteşar olsun şunu söylemektedirler; “Tamam inşaatlar yapılacak, Güzel biz durduracak değiliz ama yani bu inşaatlar habire kıyılarımıza mı yapılsın? Bu inşaatlar dere yataklarına mı yapılsın? Yarın bir sel felaketi geldiğinde bunun bedelini kim ödeyecek? İşte Türkiye’de çok yaşıyoruz bunları siz doğaya müdahale eder ve doğanın kendi doğal akışı içerisinde yaşam bulmasını engellerseniz o da gelir sizi o yaptığınız eyleme karşı cezalandırır”.


SALİH İZBUL (Girne) (Yerinden) – İntikam alır.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – İntikamını alır doğa bir şekilde. İşte bunları hep görüyoruz. Yok heyelan olur, yok dere yataklarına yapılan evleri ansızın bir gece insanlar yataklarında uyurken kendilerini sulara boğulmuş olarak bulurlar. Bunu anlamakta zorluk çekerler ama bir de bakar görürsünüz ki suyun akış mecrasına getirip sen ev yapmışsın. O doğa nereye akacak? O suyu nereden akıtacak?Doğal yerinden akıtmak ister onu. Gelir senin evini alır götürür. Veya orman alanlarımızı korumayalım mı? Kıyılarımızı korumayalım mı? Bütün bunlar hep güzel düşünceler ve bunlara olumsuz yanıt vermek mümkün değil. Yani hiçbir Allahın kulu çıkıp da kıyılarımızı korumayalım, orman alanlarımızı mahvedelim, dereyataklarını dolduralım demez. Tabii çok yanlışlar yapıldı yıllar içerisinde. Çok çok yanlışlar yapıldı. Bu yanlışları gidermekte geç de kalındı. Bu da doğrudur ama bu yanlışa bir dur demek amacıyla atılacak olan adımları da elbette desteklememiz lazım. Benim bakış açım bu açıdan olumludur ve geç olsun da güç olmasın yaklaşımı içerisinde... Tabii şunu gözleyeceğiz bundan sonra. Tamam, 31 Ocak’a kadar bir geçiş süreci, iki aylık bir süre, hatta bunun daha da erken tamamlanması gerektiği üzerinde de bir mutabakat var, onu anlıyoruz konuşmalardan. O da güzel, çünkü şunun da olmasını savunamayız değerli arkadaşlar. Yani uzun süre bir yerde ne olacağının bilinmemesi de kötüdür. Belirsizlik de kötüdür. İnsanları belirsizlik içerisinde uzun süre tutamazsınız, tutmamanız gerekir. Ha, bu bağlamda tabii ki erken zamanda kuralların yerli yerine oturması lazım. Herkesin de ne yapacağını bilmesi lazım. Bu açıdan da 31 Ocak’ı bile beklemeden daha erken bu kuralların ortaya konması yerinde olacaktır. 


Şimdi bütün bu olumlu düşünceleri ifade ettikten sonra bu bildirinin içerisinde, bu emirnamenin içerisinde 22’nci maddenin ne işi var diye dönüp baktığımızda, işte orada bardağın boş tarafı sırıtmaya başlıyor ve bütün bu iyi diye nitelendirdiğimiz, olumlu diye nitelendirdiğimiz yaklaşımları maalesef bir çırpıda alıp götürüyor ve bende şu kuşkulara da neden oluyor. Bunu sizinle açık yüreklilikle de paylaşmak isterim. Yani güzel. Biz Girne’de, Karşıyaka’dan Bahçeli’ye kadar olan bölgede bir Geçiş Süresi Emirnamesi yayınlıyoruz. İyi şeylerdir amacımız, ama bunu yaparken de bir sürü başka kötülüğe kılıf da geçirmekteyiz. 22’nci maddenin başka bir izahı yoktur. Biraz önce bir şey söylemiştim. Teknik adamlar getiriyor, bu hazırlıkları yapıyorlar, koyuyorlar siyasi iradenin önüne, siyasi irade de bunlara olumlu yaklaşıp adım atıyor ve bunun güzelliğini paylaştık. Dedik güzel, iyi ama bu teknik adamlar bu 22’nci madde konusunda ne diyor dönüp ona baktığınızda hepsi buna karşı. Mimarlar da karşı, şehirciler de karşı, Şehirciler Odasının örgütü örgüt olarak da karşı, biyologlar, bilmem bütün dernekler, çevre örgütleri hepsi nerden geldi bu 22’nci madde de bu emirnamenin içine girdi? Bu bir imar affıdır. Bununla ne kötülüklere kapı açmakta olduğunuzun farkında mısınız diye soru sormaktadır bu örgütler.

 Şimdi arkadaşlar; 22’nci madde nedir bu emirnamedeki 22’nci madde? Diyor ki, 1985’te bir bildiri yayınlandıydı. Bu bildirinin haritası da burdadır. İşte değişik değişik renkler görürsünüz. Bu değişik alanlarda yerine göre o zaman şehirciler belediye ile, Girne Belediyesi ile de uzlaşarak bir bildiri yayınladılar ve örneğin çok isim vererek konuşmak istemem ama çok altı çizildiği için, bu Kürsülerden de konuşulduğu için o Kervansaray’daki meşhur dört kat izni olup da altı kat çıkan otelin işte kahverengi bölgede dört katlı olacağı yazılıdır burda bu bildiride. Kural budur. Yani kuralsızlıktan dolayı yapılmış bir işlem yok orda, kural var. Şimdi bu kurala göre ve bunun gibi diğer bölgelerde neyin nasıl yapılacağı belirlenmiştir. Fakat bazıları bu kurallara uygun hareket etmemişlerdir. Herkesin gözünün önünde, gözümüzün içine baka baka biz bu kuralları tanımayız. Biz bildiğimiz gibi inşaat yaparız demişlerdi. Bunların sayısının kimler olduğunu ben idareden istiyorum. Sayın Bakan bize buradan söylesin. Kaç tane otel, kaç tane yurt. Çünkü bu 22’nci madde otelleri, turizm yatırımlarını ve yurtları kapsamaktadır. Öyle  yazıyor içinde. Ve diyor ki işte vaktiyle buna aykırı yaptılarsa bunu, iki ay içerisinde planlamaya müracaat etmeleri halinde o zamanki kuralların geçerli olup olmadığına bakılmaksızın, yani bunu kaale almadan diyor, bunlar izinlendirilecektir. Söylediği özetle budur. Bir sürü teknik kelimelerin arasından çıkan anlam budur. Yani yasa dışı bir yapılaşma yaptınız. Biz de sizi engellemedik, durdurmadık. Birileri çıktı bizi uyardı. Ben iki senedir uyarmaktayım bu kürsüden. Benim gibi niceleri uyarmaktadır. Ben fotoğraflarıyla geldim bu kürsüye. Yani şimdi biliyorum Sayın Bakan ne söyleyecek biraz sonra. Diyecek ki, e, ne yapalım...


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Bırak söyliyelim.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ne yapalım yani, yıkalım mı Sayın Akıncı diyecek,sen olsan yani yıkacaktın? Şimdi bunu soracak bana biraz sonra.


Şimdi bakın, bu konu öyle bir konudur ki, Sayın İçişleri Bakanlığı müsteşarının da sözlerinde gizlidir bu benim şimdi söyleyeceğim, yıktıracaksaydık diyor, yaptırmayacaktık. Söylediği odur. Yenidüzen’de çıkan demecinde. Doğru bir şey söylüyor. Yanlış bir şey söylemiyor. Ama işte işin püf noktası da ortadadır. Soru burdadır. Neden yaptırdınız? Bunun cevabı yoktur. Ben bugüne kadar bunun cevabını alamadım. Neden yaptırıldı? Ha denebilirdi ki, arkadaş, 1985’te yanlış yapıldıydı bu iş. Ama yine aynı teknik insanlar yaptı, Şehirciler yaptı bu yapılanları yine. Şimdi yapılanların doğru olduğuna inanarak Resmi Gazetede emirname yayınlarken kulak verdiğimiz şehirciler yine aynı şekilde bize dediler ki zamanında yahu burada bunları böyle yapmak lazım. Ama yine de diyorum eğer onlara inancımız, güvenimiz yoksaydı, otururduk bunu değiştirirdik. Yeni bir bildiri yayınlardık. Ona göre yaptırırdık bu inşaatı. Eğer ille de 6 kat olması gerekiyor idiyse.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Bildirgeyle olmaz, İmar Yasası geçtikten sonra artık emirname yayınlanması lazım.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Oturulurdu, nasıl olursa bir yasal düzenleme getirilirdi eğer istenseydi. Ben tabii ille yapılsın demiyorum. Yanlış anlamayın beni. Ben sadece kuralın çiğnendiğini ve şimdi o çiğnenen kurala kılıf uydurulduğunu, kitabına uydurulduğunu söylemekteyim. Ve bunun sonu olmayacağından endişe etmekteyim. Çünkü bakınız sayın milletvekilleri; hep gözümüzün önünde bir Severis Un Fabrikası örneği var. 12, 13 kata çıktı. Şu anda yasa dışıdır, İmar Planına aykırıdır ve herkesin de içinde olan şudur; bu da kitabına uydurulacaktır. Yarın İmar Planı değiştirilecek. Yapıldıktan sonra yasa dışı işlem, yasa değiştirilerek kitabına uydurulacak. Daha bodrum kazısı yapılmakta olan başka bir inşaat için de benzer duyumlar geliyor. Eski Spor Bakanlığının yanında başlamış olan bodrum kazısından bahsediyorum. Oraya da yeni bir otelin yapılacağı ve onun da aynen öteki gibi kurallar dışında yükseleceği söyleniyor. Bu duyumlar var. Peki, bu işin sonu nereye varacak? Yani burada bilmem yani ben bu konudan çok rahatsızım ve bu rahatsızlığımı sizinle paylaşıyorum. Yani bu gidiş bizi nereye  götürür diye dönüp baktığımda, hiç bir yasa ve kuralın bu ülkede geçerli olmayacağı bir noktaya doğru götürdüğünü görüyorum.Yani şimdi yapmakta olduğunuzun geçerli olacağının garantisi nedir? Bu soruyu sorduğumuzda buna ne cevap vereceğiz ki bundan böyle? Yani bu son üç yıl içerisinde yoğun bir inşaatlaşma olduğu doğru. Ama bu yoğun inşaatları düzgün bir şekilde yapabilmek, böyle göz yummakla olmaz sayın milletvekilleri. Ve tabii çok başka iddialar da vardır. Ben bilmiyorum kimdir sahipleri, biraz önce verdiğim bu örneğin Kervansaray’ın. Ama ta ucunun Türkiye’ye dayandığı ve oralardan birtakım telkinler geldiği iddia edilmektedir etrafta. Bilmem, yani arkası olanın, gücü olanın imar kurallarını istediği gibi delmesi mübah mıdır bu toplumda? Bunun önüne kim, nasıl geçecektir?


Kısacası bir yandan iyi bir iş yapılıyor diye düşünüyorum ve bunu destekliyorum. Ama öyle bir madde çıkıyor ki karşımıza bu emirnamede, acaba bunu kamufle etmek için mi bunu yapıyorlar diye insan tereddüte düşüyor. O nedenle Sayın Bakan bu örgütlerin sesine kulak versin. Yani benim sesime kulak vermezse örgütlerin sesine en azından kulak versin. Herkes kendisine çağrı yapmaktadır bu konuda. Demektedir ki evet, destekliyoruz biz bu emirnameyi ama 22’nci madde hariç. 22’nci madde ile çok kötü bir geleneğe kapı açılıyor. Olmadı şimdiye kadar bu memlekette böyle birşey diyor örgütler. Ve bu gidiş bizi nereye götürecek diye soru sormaktadırlar ve tabii bir de olayın başka boyutu var. Şimdi siz kendinize göre bu memleketin en önemli ekonomik sektörleri turizmdir ve eğitimdir deyip o alanda yapılan kanunsuzluğa yasal zemin kazandırıyorsunuz, yasal kılıf kazandırıyorsunuz. Eğer o alan içerisinde başka yapılan aynı şekilde kaçak durum varsa bir şekilde ona da örnek yaratıyorsunuz ama bu tavırla. Onların da yarın mahkemeye gidip, ha, nerde yazar, hangi Anayasada yazar turizmciler kaçak iş yapabilirler, kanun dışı, mevzuat dışı iş yapabilirler? Hangi mevzuatımızda var Sayın Bakan diye sorduklarında size buna cevap yoktur. Hangi mevzuatımız yurt yapacaksan kanunları çiğneme özgürlüğü verir sana, mevzuatı delme özgürlüğü verir sana? Var mı öyle birşey hukukta? Öyle birşey yok. Bu, madalyonun bir yüzünde bizi bekleyen tehlike. 


İkinci bir tehlikeden daha bahsedeyim size.  Daha başladım zaten duyumları almaya. Hakkına razı olup da mevzuat dışına çıkmayan, kurallara uyan turizmciler de başladı konuşmaya niçin biz de yapmayalım? Onlar yapar da, onlara yasal kılıf uydurulur da niçin biz de yapmayalım? Ben de yapacağım demeye başlayan turizmciler biliyorum ben bunu size söyleyim. 


Yine bu Kürsüden söylediydim, daha bunun kokusu çıkmadan, bu emirname yayınlanmadan Çatalköy’de bir otel, bitirmişken otelini yeni bir kat daha çıkmaya başladığını size ben bu Kürsüden söyledim. Geçerken ordan gözüme çarptı. Yahu bitmiş otel, bir kat daha başladı. Neden? E, nedeni işte bu anlattıklarımız. Bu işin sonu nerdedir? Lefkoşa’da bu üç metreler var. Belli bölgelerde Surlardışı’nda özellikle binanın kenarından, kaldırımın kenarına kadar 3 metre boşluk  olması  lazım 10 ayak. Oraları özellikle Dereboyu’nda hep doldurulmuştur. Kanun dışı olarak doldurmaya devam ediyorlar. Her gün bir inşaat faaliyeti vardır görürsünüz. E, şimdi gidin de birşey söyleyin bakalım, size diyecekler, Severis’i görmen?Çıktı 13 kat, 6 kat fazladan. Severis’e giderseniz şimdi diyecek size Kervansaray’ı görmen? 4 kattı, 6 kat yaptı. Ruhsatlandırıyorsunuz kendini. 

(Sayın Gülboy Beydağlı Başkanlık Kürsüsünü Sayın Ömer S. Kalyoncu’ya devreder.)

Bu iş büyük bir kaosa doğru gidiyor. Ben onu görüyorum kusura bakmayın, Sayın Bakan, 6 tane, 7 tane emirname yaptınız. Bunu hep söylerim önünüzde de, arkanızda da. İyi şeyler yapıyor Özkan Bey, bunları desteklememiz lazım. Geç kalındı bu ülkede, daha hızlı da hareket etmemiz lazım. Böyle buna da kılıf da uydurmayalım. Yok moratoryumdur da, yok Akel’le anlaştılar da şudur budur. Bunları ben tabii ki en az sizin kadar reddederim ve anlatırım da. Bunda da hiç gocunmam, çekinmem de. Ama bu 22’nci maddeyle yapmakta olduğunuz iyi şeylere kendi kendinize büyük bir de darbe vurmaktasınız. Bu kadarını da söylemem lazım. Bunu yapmayın. Çünkü eninde sonunda siyasi bir kimlik olarak sizin boynunuza asılı kalacaktır o. Ben size söyliyeyim. Her şey unutulur ama, iyi şeyler de çoğu zaman hatırlanmaz. Ancak bu memlekette bu yöndeki, imar yönündeki bir kaotik durumu, yani yapanın yanına kalır yahu bir Özkan Murat var, kitabına uydurur bize, halleder dedirtirseniz, bütün yaptığınız...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Yok Sayın Akıncı, Allah için.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Bütün yaptığınız...Yok, kulak verin bu söylediklerime. Dost uyarısıdır bu söylediklerim sana. Gün gele bunlar boynunda asılı kalır ve altından kalkaman. Bak sana söyliyeyim. Başkaları başka başka şeyler de uydururlar da söylerler. Ne vardı acaba bu işin arkasında niçin bunlara göz...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – En azından siz söylemeyin böyle  bir şeyi.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ben söylemek istemem.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Telafuzunu siz yapmayın.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ne vardı bunun arkasında demek istemem ama inatla ve ısrarla...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Bak nasıl Rumlarla da işbirliği yaptık derler yani, onu da şey yapmayın.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Şimdi öyle bir şey olmadığını bu emirnamede söylüyorum dostça. Ama 22’nci maddede getirmeye çalıştıklarınızın arkasında ne var, çözemedim ben, gelin de söyleyin.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Ondan şüpheniz var sizin, bizim için en azından?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Şüphem vardır tabii. Şüphem şudur; yani para yediğinizi söylemiyorum, yanlış anlamayın. Ama telkin aldığınızı düşünüyorum.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Kesinlikle.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ta AKP’ye kadar bu işin dayandığı söyleniyor Sayın Bakan, size ben açık açık söyliyeyim.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Söylenti çok.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yani o yerin sahiplerinin arkalı olduğu ve ta Türkiye’de siyasilere kadar dayandığı söyleniyor. Bunlar konuşuluyor toplumda. Ben bunları bu kürsüden söylemezsem size kötülük yapmış olurum.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – 6 tane otel var Sayın Akıncı, bir de yurt vardır. Onların da hepsi AKP’yle ilgilidir?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ne vardır?


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Otel var, bir de yurt var. Hepsi AKP’yle ilgilidir?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yok şimdi AKP’nin hatırına öbürlerine de göz yummuş olabilirsiniz. Gayet güzel çünkü. Tabii ki evet, yani birine göz yummak için, öbürleri de arada kaynamış olabilir. Bunları konuşmamız lazım. Niçin fırsat veriyorsunuz bunların konuşulmasına? Niçin buradan sizi iki senedir uyardığımız halde ne belediye, ne devlet bu inşaatları durdurmadı Sayın Bakan? Bize söyleyebilir misiniz bunun sebebini? Yani bakıyorum bu iş şeye benzemiyor. Şimdi kaçak işgücüyle ilgili yaptığınız eylemde ben katılırım, katılmam ama bu izahınız var. Bu izahınız kabul edilebilir. Yani denebilir ki, yahu bu adam mı başlattı bu işi? Kaçak iş gücünü vaktiyle UBP açtı kapıları, yığdı bunun içine. Ne yapacaktık,geldin zaten bu kürsüden bize dedin ki gemiye koyup da yollayacak mıydım? Dedin bunu. Ama burda bunu söyleme hakkın yok. Çünkü senin zamanında, sen üç yıldır İçişleri Bakanısın, belediyelerin de Bakanısın, Şehirciliğin de Bakanısın ve bunlar hep senin döneminde çatır çatır yapıldı Sayın Bakan. Hep uyarıldın ve bu konuda önlem almadın. Durdurtmadın bu inşaatları. Belediye Başkanı da suçludur bu konuda. Çıktı ve dedi ki durun yahu bakalım, ben ona final  approval veriyor muyum? Final  approval nedir? İnşaat iznini alırsınız, ondan sonra bitirirsiniz inşaatınızı. İnşaat izninize uygun mu yaptınız  denetler sizi belediye ve der size uygun yapmadınız. İkamet izni vermem sana. Elektrik de bağlayaman şu da bu. Durdurma yönüne gitmedi. Bildiği halde kaçak olduğunu, kanunsuz olduğunu, orada dört kat olduğunu bildiği halde, kendi bölgesidir. O da gitmedi üstüne, durdurmadı. Sonuçta ne çıkıyor ortaya? Yani bu işi yapanlara tıpkı Severis’te olduğu gibi şimdi, Severis’te emir almış belediye durdurmak için. E, Pazar günü ben gördüm inşaat devam ederdi orda. Geçtiğimiz Pazar günü. Belediye Başkanı da diyor ki, Akıncı’nın başka işi yok da oralarda gider bütün gün dolanır. Yok. Geçerken gözüme çarptı. Kaldırdım başımı baktım çalışırlar işçiler, gördüm.Tren de çalışır orda. Şimdi bu toplum baktığı zaman bu emirnameye 22’nci maddeye demeyecek mi tamam işte buna da göz yumdular, buna da aynı şey olacak?Yarın bu daha bodrumu kazılan da aynı şey olacak? E, peki Allahaşkına, bundan sonra kim inanacak? Yani bu kuralları getiriyorsunuz şimdi, bu kurallara niye uysun insanlar?Madem ki bir süre sonra bu kuralları çiğneyenleri affedeceksiniz, yasal kılıfını uyduracaksınız? İnsanlar getirilen kurallara niye uysunlar? Soru budur. Bunun cevabı yok kusura bakmayın. Yani 50 sene evvel yapılmış olan bir işin yasallaştırılması değil konuşulan. Çatır çatır bu 1-2 yıl içerisinde göz göre göre, göstere göstere, konuşula konuşula, uyarıla uyarıla, yalnız bizim de değil, bir sürü örgütün yaptığı uyarılara kulak tıkanarak geldik bu noktaya. Ve bütün bunların altında ne yatır bilir misiniz? Son olarak onu da söyleyeceğim yani oteller bağlamında. Benim gözlemim şudur; Daha çok oda ve kumarhane. Olay budur ha. Yani asıl zorluk, asıl kötülük diyelim bu ülkeye, yani biz özel ilgi turizmi bu ülkenin güzellikleri...


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Kumarhanelerle ne ilgisi var? Yani 4 kat olmuş veya 5 kat olmuş? 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – 6 kat olmuş. Daha çok oda. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Hayır, ama yani odanın kaç yıldızlı ve kaç odalı olduğu kumarhane izni alınabilmesi için bellidir. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Onu söylüyorum.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – E, kat ile ne ilgisi var?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Kat ile ne ilgisi var? Belli bir oda sayısı ister.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Yani şu anda o otelin zaten o müracaat ettiğinde eğer kriterleri tutarsa Bakanlar Kurulu verecek veya vermeyecek, şu anda o katı almasa bile alamaz?

MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Belli odalar vardır, oda sayısı var. Ama ikide bir onlarla oynanırsa da 100 odaya düşüreceksiniz...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Şu andaki kurallarla kaver edebilir. Eğer irade olacaksa Bakanlar Kurulu versin o değeri, imtiyazı verir. Yani ille de bir kat çıkma ile verecek onu diye bir şey yoktur.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Şimdi bakın.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Ama oda sayısı ile tabii ki var ilgisi. Otelin gelişmesi ile, fizibilitesiyle,  tabii ki her otelin var. Bu gayet doğal. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Tamam, yani şimdi benim...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Kumarhane ile ilgisi yok. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ben size söyleyim. Mesela şimdi bu spesifik konuştuğumuz Kervansaray bölgesindeki otel ille bu kategoride olmayabilir. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Evet. Yani bu da olmayabilir.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – İlle de onu kastetmiyorum ben. Genelde konuşurum. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Ama oda derseniz tamam. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Genelde söylüyorum, genelde. Bakın, Bafra’ya bakın. Bafra’daki orjinal anlayış daha alçak, daha az sayıda, doğaya daha dostane yapılaşmaydı. Halbuki binlerle ölçülüyor şimdi yatak olayı, yine kumarhane. Yine arkasına baktığınızda daha çok oda, daha çok yatak, daha çok kumarhane. Olay o. Spesifik olarak Kervansaray’da bire bir ilişkili olmayabilir bu söylediğim, ama genelde yaklaşım daha çok oda, daha çok kumarhane. Bu memlekette yani 20’den fazla kumarhane var, 30’u da devireceğiz ve onunla turizm yapacağız bu memlekette diye düşünüyoruz. 


Şimdi bütün bunları söyledikten sonra sanırım ne demek istediğim yeterince anlaşılmıştır. Bardağın dolu tarafı da var bu emirname ile ilgili, boş tarafı da var. Dolu tarafında bu emirnamenin yayınlanması herhangi bir şekilde yanlış değerlendirmelere neden olmamalıdır diye düşünüyorum. Tekrar etmek gerekirse işte inşaatlar hep duracaktı da şu olacaktı, bu olacaktı, bütün bunlara yönelmemek gerekir diye düşünüyorum ama iyi birşey düşünür ve yaparken bundan sonra çok daha büyük kötülüklere neden olabilecek, olumsuzluklara kapı açan bir 22’nci maddenin de bu emirnamede yer alması ciddi bir talihsizlik olmuştur. Bunu ne yapalım, oldu deyip geçiştirmek çok kolay olmayacak bu toplumda diye düşünüyorum ve Sayın Bakan bu konuda bana değilse bile örgütlere, yani bu konuda kendisine destek veren, bu emirnameye destek veren örgütlerin sesine kulak verirse benim söylediklerimin aynısını söylemekte olduklarını görecek ve ona göre bir değerlendirme yapacak ha, ama tabii bu kadarını da söyleyim, yerime oturayım. Şimdi Sayın Bakan siyaseten bağlandıysa bu konuda, merak etmeyin yahu günü gelince halledeceğiz, bu işi kitabına uyduracağız dediyse bu insanlara ve bağlandıysa bunu da anlarım ama bir tek akit geçerlidir bir siyasetçi için. O da halkı ile yaptığı akittir. Halkın, toplumu kendisinden böyle bir 22’nci maddeyi beklemez, Sayın Özkan Murat’tan böyle birşey. Şimdi Özkan Murat derim farkınsaysanız. Neden? Çünkü onun imzası ile çıktı. Bu Emirname İçişleri Bakanının, yani Şehircilikten Sorumlu Bakanın imzası ile... Tabii ki hükümetin onayını da aldı, yani hükümet de diyebilirim ama özellikle onun adını veriyorum, çünkü imzası var, emirnamede imzası var. Evet, sabırla dinlediğiniz için teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Teşekkür ederiz Sayın Akıncı. 


Bağımsız Girne Milletvekili Sayın Esat Ergün Serdaroğlu’nun “Girne Emirnamesi” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi. 


Okur musunuz lütfen. 


KÂTİP – 

29 Kasım 2006

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 


Cumhuriyet Meclisinin, 30 Kasım 2006 tarihli 16’ncı Birleşiminde “Girne Emirnamesi” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

Esat Ergün SERDAROĞLU

Bağımsız Girne Milletvekili


BAŞKAN – Buyurun. 


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Girne) – Evet Sayın Başkan, değerli arkadaşlar, değerli milletvekilleri; son zamanlarda bir haftadan beri Girne’de yaygın birşey var. Bir panik var. Halkımız arasında bir panik yaratıldı. Bu da tabii iki sebepten kaynaklanıyor. Birisi Rum tarafının aldığı, o şey yasayı çıkardığı o yasa. Bir de ben Sayın Bakanı eleştireyim bu işi bu emirname çıkmadan veya çıktıktan sonra ekibi ile beraber halka izah etmediği için halkımız arasında bir panik oldu , arsama, efendim tarlama inşaat yapamayacağım diye bir panik yaratıldı. Fakat genelde bu emirname düşündüğümüzde bilhassa Girne’de oturan bir milletvekili olarak hafta sonu Doğuya ve Batıya gittiğinizde gördüğünüz o çağ dışı yapılaşmadan dolayı insan hakikaten üzülüyor ve bu emirnamenin çıkması, bu emirname, geçici emirnamenin şey etmesi beni memnun etmiştir. Bir tek şartla tabii. Bu emirname bir çok çağdışı, alt yapısı olmayan şeyleri düzeltecek ama geriye bu 22’nci maddenin olması beni ve hakikaten Girne halkı arasında da bir tepki doğmuştur. Usülsüz, izinsiz, projesiz yasalara aykırı uygulamaların affını içeren bu madde bence çok tehlikeli ve istismara açıktır ve kontrolü de hakikaten zordur. İmar affı devlete güvensizliği, güçlü olanın istediğini yapması, yapanın da yanına kalması mentalitesini yaratacaktır. Yapayım nasıl olsa affedilir düşüncesi yaygınlaşacaktır. Onun için hakikaten bu 22’nci maddeye ben de karşıyım ve bunun bir düzeltilmesini Sayın Bakandan rica ediyorum. Bu şeyi, geçici emirnamenin çok uzun süre olmaması da bence doğru bir şeydir. Sayın Akıncı da söylemiştir. Çünkü yapılan inşaatlar vardır. Uygun inşaatlar vardır. Bunların durması tabii bölgemiz için de iyi birşey olmaz. Bence bu emirnameyi düzeltmeden Müteahhitler Birliği, Mühendis, Mimar Odaları, çevre örgütleri ve hatta hatta bölge belediye başkanlarıyla beraber oturup bir tartışması olması da bence uygundur fikir teatisinde bulunulması da uygundur ve hakikaten ben Sayın Bakanın bu 22’nci madde üzerine eğileceği ve bizim de kabul edebileceğimiz ve bölge halkının hoşuna gideceği birşey yapacağından ümit ederim ve kendisine şimdiden teşekkür ederim. Sayın Mustafa Akıncı’ya da bölgemiz için konuştuğu için çok teşekkür ederim sayın arkadaşlar. Teşekkürler. 


BAŞKAN – Teşekkürler. 


Buyurun Sayın Bakan. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT – Evet öncelikle Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; iki değerli milletvekilimizin bu konuyu Meclis kürsüsüne taşıması ve bu konunun değerlendirilmesine fırsat  verdikleri için ve bize de bunu bir kez de milletvekillerine ve Meclise izah etme fırsatı verdikleri için teşekkür ederim hassasiyetlerinden dolayı.  Tabi bilinen birşey vardır. Eğer suya sabuna dokunmazsanız  hiçbirinden ses çıkmaz. Eğer rutin işlerle uğraşırsanız hiçbir şey  konuşulmaz. Ama eğer 30 yılın ihmal edildiği ve son dönemlerde de çok yoğun çarpık yapılaşmaların taziği altında kalır ve memlekette ileriye dönük ve günümüzü de içine alacak şekilde planlı bir yapılaşma ve sürdürülebilir bir kalkınma yakalamak için planlar yaparsanız enstrümanlar yaratırsanız ve hem günümüzün vatandaşlarımızın yaşadıkları ortamı mutlu etmek, huzurlu etmek ve gerçekten sürdürülebilir bir konuma getirmek için birşey yaparsanız ve gelecek için birşey yaparsanız ve ciddi dönüşümlerse bunlar tabii ki her yerden ses çıkar. Sayın Akıncı’ya teşekkür ederim şu yanı ile çünkü ilk günlerde de şu tartışıldı; İşte efendim Hristofyas’la anlaşma yapılmış, moratoryummuş efendim inşaatları durduduyormuşuz falan diye işin bir cephesi bu. Bu cephesi ile ilgili bu emirnameye destek vermelerinden dolayı teşekkür ederiz. Tabi bu emirnameden önce Sayın Akıncı’nın da dediği gibi bir imar planımız var 30 yılda birkaç tane bildirge var ve küçük çapta bir Beyaz Bölge Emirnamesi 1-2 tane de düzenleme var bunun dışında hiçbir şey yoktu. Biz 7’nci emirnameyi yayınladık. Lefkoşa’nın da stratejik olmayan değişikliği ile ilgili bir çalışma yaptık. Ve bunu gerçekten Şehircilik Dairemizi de boğacak şekilde çalıştırdık ben huzurunuzda da dairemin teknik elemanlarına teşekkür etmek isterim çünkü bu kadar süratle bu kadar işi kısacık dönemde yapmaları bir mucizedir. Şimdi bu emirnamenin yalnız bundan önce bir de Boğaz Emirnamesi vardı Boğaz Emirnamesinin çeşitli nedenlerden dolayı üzerinde duramaycam ama maalesef geçmiş dönemlerdeki ortağımız bu emirnameler  konusundaki vizyonu farklıydı.Açık konuşayım.Her emirname yayınlanacağında büyük çıngar çıkardı ve sıkıntılar yaratılırdı. Bir emirname yayınlanır bir hükümettesiniz o hükümetin ortağı gezer ve o yörede habire kışkırtılır emirname aleyhine. Böyle sıkıntılarımız vardı ve tam böyle bir dönemde böyle bir sıkıntı yaşadık. Çok ciddi yapılaşma taziğinin çok olduğu ve hatta çarpık yapılaşmanın da başgösterdiği bir yörede.Bakın elimde bir not vardır. Bu notta sadece o dönem içinde Boğaz’da öngörülen projeler 6,615 konut. Düşünün her birini 4 ile çarpınca  26 bin, 28 bin insanın yaşayacağı kısacık bir dönem içinde  6 ay içinde gelen projeler. Peki en basit deyimi ile kaç ton su isteriz? İşte karşımda bu işin uzmanı. 5 bin ton, 3 bin ton ton?Ne kadar elektrik isteriz? 8 megavat, 7 megavat?

ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Girne)- (Yerinden)  Yetmez.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Devamla) – 26 bin kişiye, 26 bin insana yetmez. Peki 6 ay içinde bu  inşaatların projeleri  gelir ve  hepsi birden yapıldığını da düşünürseniz yani  bunu söylerken yanlış da anlaşılmasın bu 6 bin konutlu projelerin birçoğu da spekülatiftir. Kağıt üstündedir. Dolayısıyle biz bir kere Ay’da  yaşamayız, Kıbrıs’ta, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde bir dairede olan bir çalışma meslektaş meslektaşı ile konuşur, Mimar, Mühendis Odaları yakındır Şehirciliğe, Müteahhitler yakındır duyulur, bilinir. Ve en çok rantın yüksek olduğu bir bölge olduğunu da biliriz. Son yayınladığımız emirnamenin çok ciddi, sıkıntılı bir bölge olduğu, geniş bir bölge olduğu ve ayni zamanda en yüksek rantın olduğu bir bölge olduğunu da hepimiz biliriz.Yani bu emirnameyi ne kadar mükemmel hazırlarsanız hazırlayın şikayetlerin olacağı, tepkilerin olacağını da biliyorduk tabii ki. İşte bu emirnamenin diğer emirnamelerden farkı bundan kaynaklanmaktadır. Onun için biz adı üstünde Girne İkinci Bölge Geçici Emirnamesi dedik. Niçin? Yani nasıl şekilleneceğini birincisi bir kere süprizle karşı karşıya bırakmamak için hem müteahhitleri, hem mimarları, yani bu sektörde çalışanları, hem vatandaşı nasıl şekilleneceğini hep beraber karar verelim. Dolayısıyla inşaatları durdurmadık biz. Herkes ev yapabilir, dükkanını yapabilir, işyerini yapabilir ama çok yoğun ve çok büyük inşaatlarla  ilgili proje girişleri ile ilgili kısacık bir dönem koyduk. Bunu da niçin? Boğaz’dakinin, Boğaz’daki tehlike ile karşılaşmamak için, yani spekülatif olan projelerin ve çok yoğun bir tazziğin olmaması için, rahat bir ortamda bütün çevrelerle tartışalım ve beraber kararlaştıralım, beraber sonuçlandıralım. Akıbet bu emirname yayınlandıktan sonra işte çeşitli tepkiler geldi. Ben o hamaset tepkilerini zaten kaale almıyorum ama diğer konulardaki gelen tepkilerle ilgili Müteahhitler Birliği ile oturduk, Mimar Mühendis Odarları ile oturduk zannediyorsam yarındır çevre örgütleri ile, şehircilik Odası ile onlarla hep birlikte oturacağız ve onlarla görüş alış verişinde... O yörenin yerel yöneticileri, belediye başkanları ile, muhtarlarla hepsi ile birlikte ve bir şekil vereceğiz. Bu da dediğim gibi birkaç enstrüman daha vardır ki o kuralların, bu emirname kurallarının da dışındadır. Kendi kuralları çalışır Beyaz Bölge Emirnamesi gibi. Alagadi ile ilgili çalışma zaten vardı. Beylerbeyi Emirnamesi ve Karşıyaka’daki Sanayi Bölgesi ile ilgili onların kendi kuralları çalışır. Dolayısıyla o cephe ile ilgili hani işte inşaatlar durdu veya şu bu paniği hiçbir sıkıntı yoktur. Dolayısıyla biz bir anlamı ile de bu geçici emirnamenin amacı buydu. 


Şimdi gelelim şeye malum bir tepki de şundan doğdu; İşte 22’nci madde konusu. Bu 22’nci madde ben size bir kaç rakam vereyim ve daha iyi anlaşılmış olsun. Bir kere emirnamenin bir amacı da ve planlamanın bir amacı da lokomotif sektörümüz olan turizm ve eğitim. En önemlisi turizm. Bu planlamaları yaparken turizmin ileride sürdürülebilir ve yine lokomotif sektör olması açısından da çevreyi koruyan, dere yataklarını koruyan, ormanı koruyan, kıyıları koruyan ve yaşanabilir, sürdürülebilir bir planlı yapılaşma olması kaygısı ile yapılır planlar. Peki biz 74’te 2,600 yatak kapasitesi aldık, yani böyle bir turizmimiz vardı. 85’te yani 10 yıl sonra 5 bin oldu bu. 95’te 7 bin, şu anda 13 bin küsurdur yatak kapasitemiz. 


Şimdi bu bildirge o yörenin bildirgesi, ki şunu da söyleyim bu yörenin bildirgesine yakın ve yine kuruluşların birlikte şekillendireceğimiz ama birçok şeyi hem özel mülkü koruyacak, yani özel mülk kaygılarını koruyacak ama hepsinden önemlisi toplumun genel menfaatini ve ülkenin genel menfaatini koruyacak hem o yörenin, hem genel Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin gelecekle ilgili hem ekonomik, hem kültürel, hem yaşam seviyesini ve kalitesini düşünerek yapılan bir çalışmadır. Dolayısıyla artık bazı kurallar vardır ki turizm sektöründe tabii ki aşılması gerekir. Şimdi bir değil, iki değil ben şunu söyleyim;Şu anda 6 oteldir bu yani katları aşan veyahut da kullanım alanı ile ilgili veya inşaat ölçüleri ile ilgili bazı kuralların dışına çıkan 6 otel ve ayni zamanda Üniversitenin yurt konusu. Şimdi 1985’de hazırlanan bir bildirgenin kuralları takdir edersiniz ki o zaman 5,000 olan yatak kapasitesi bugün 13 bin kusura ulaşıyor. Tabii ki bazı kurallar da yaşamın getirdiği gelişmeye de uyarlanması şunu da söylemem gerekirse genel hukuk  prensiplerinde de bu var. Hayatı yetişmek. Hayatın kurallarını daha doğrusu vaz ettiğiniz kuralları hayatla sıkıştıramazsanız.  Hayatı o kuralların içine  sıkıştıramazsınız. Hayat as olandır. Hayat  devam ederken kurallar da buna göre revize edilir. Şimdi sorun şuydu;  Efendim başka bir bildiri, başka bir bildirge yayınlanamazdı. Çünkü 1989’da Sayın Akıncı çok iyi bilir bu konuları İmar Yasası geçtikten sonra ancak bir emirname yayınlamanız lazım bazı kuralları  koyabilmek veya değiştirebilmek için. Peki var olanları kaver  edilmesi için de ne yapılması lazımdı? Şimdi yeni bir emirname hazırlarız. Bu yeni emirnamenin içine koymuş olsaydık o ileriye dönük çalışır bunu Başsavcılıkla da oturduk konuştuk. Yani bunlar tamamen  gözü kapalı hazırlanan bir kurallar manzumesi değil ki bu geçiş emirnamesi bunu da konuştuk. Yani emirnameye koyduğumuzda bundan sonraki kurallara göre geçerli olur. Yapılanlarla ilgili değil. Dolayısıyle orada yapılan. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Yapacaktınız da  ona göre inşaatını yapsın.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Ha o başka. Ama bize diyorsanız ki yeni emirnameye koyarak  bunların  bunlar kaver edilmezdi çünkü kaver edilmesinin tek yöntemi ama şunu söylemem gerekirse  bütün bu 22’nci maddenin içinde de olan kesinlikle çet raporu olumlu olmak koşulu ile ve var olan  kurallara uyum sağlanmak koşulu ile  vizelendirilecek ve inşaat ruhsatları verilecek veya cover edilecek hangi şekilde söylersek  söyleyelim. Yani çet raporu olumlu olmadığı takdirde bundan yararlanmış olmayacaklar. Ha belki de ki benim görüşümdür bu ben açık da söyleyim bundan sonrası   ile ilgili de bu kaygılardan hareket edersek veya bu vizyondan hareket edersek evet 1985’de geçen bildirgenin kuralları çerçevesinde o dönemde 5000 yatak kapasiteli olan bir turizmimiz  eğer 13 bin yatak kapasitesine ulaşırsa ve önümüzdeki yıl da bu 15 hatta belli bir periyot koyduğumuzda önümüze 30 bini düşünürsek tabii ki bazı otellerin katları ile ilgili yatak kapasitesini artırmak tabii ki bizim de vizyonumuzun içerisine sığması gerekir. Bunda işte efendim büyük kabahat ediliyor veya yazık ediliyor yahut da günah işleniyor,  suç işleniyor bunu bu kadar abartmanın da bence gereği yoktur.  Burada doğrudur bazı kurallar aşılmıştır. Bu kralları cover etmek için bu emirnamenin içinde bir geçici madde olarak konmuştur. Zaten başka türlü de hukuki  argüman olarak kaver edilemezdi. Ama bunu şöyle de değerlendirmek lazım; Bundan sonraki koycağımız kurallara da eğer burada birşeyi kaver etmişsek bundan sonraki kurallara da eşitlik açısından  ve vizyon açısından da bu kuralları koymak en uygun olacaktır. Yani eğer bir kat veriyorsak geriye dönük işte 5-6 otelle ilgili bundan sonraki o yöredeki tabii kendi kuralları var her yörenin ayrı ayrıdır. Yani Lapta’da ayrıdır, efendim Çatalköy’de ayrıdır. Kervansaray bölgsinde ayrıdır veya başka bir bölgede. Yatak kapasitelerini artırmak daha fizibil veyahut da  daha ekonomik yararlar...Bir otelin yatak kapasitesini artırmak sadece o otelcinin özel çıkarları ile ilgili mi? Hayır. Biz niye teşvik ediyoruz turizm yatırımlarını, otelleri, tesisleri? Demek ki bu önümüzdeki dönemde burada kaver ettiğimiz 5-6 otel veya  bir yurtla ilgili çünkü yurtlar da şeyle ilgilidir bizim ekonomik anlamda düşündüğümüzde bunun da bir yararı vardır. Dolayısıyla yarın başka bir otel veya başka bir yurt geldiğinde o yörede bu katı da alması, yani bir görüş olarak diyorum. Ha, bu böyle mi şekillenir, böyle şekillenmez mi o zaten önümüzdeki günlerde yapacağımız tartışmalarla ilgili olacak. Şunu da söyleyim; gelen tepkilerden biri de kısa sürede bitirelim bu çalışmayı doğrudur. 31 Ocak’ı beklemeyeceğiz, biz arkadaşlarımızı daha sıkı çalıştırıyoruz. Gece gündüz çalışacaklar ve gerek Mimar Mühendis Odalarının, gerekse diğer örgütlerin de bizden talebi biraz bunu daha da kısalım zaman sürecini ve daha hızlı çalışalım. Doğrudur bu yapılan eleştiri ve biz de buna göre programımızı yapıyoruz. Büyük bir ihtimalle 31 Ocak’tan önce olacağını da söyleyebilirim. Biz hayırlı bir iş yapıyoruz değerli arkadaşlar. Gerçekten memleketimizin hayrına işler yapıyoruz, çocuklarımızın  ve torunlarımızın, gelecek nesillerin daha iyi yaşayabilmeleri için ekonominin daha iyi güçlenebilmesi için ve daha istikrarlı olabilmesi için belki de yıllarca kimsenin elini uzatmadığı, yanar diye elini uzatmadığı bir şeye elimizi uzattık. Dolayısıyla hiç zerre kadar da yapılan afaki şeylerden de tınmayız. Ne Rumlarla alakası vardır, ne özel çıkarlarla bir alakası vardır. Zaten bize en çok yapılan eleştiri de işte bazı insanların özel mülkleri ile ilgili kısıtlamalar geldiği ile ilgilidir de aynı zamanda emirnamelerin veya planlı yapılaşmaların bir kısım sıkıntıları da budur. Çünkü özel mülk var, bir de kamu menfaati vardır. O zaman gidelim ormanın içinde de binalar yapalım adamın özel mülkü olabilir, gidelim belki de birinci sınıf tarım arazisi olan bir yerde de yapalım, gidelim kıyılarımızda da yapalım. Efendim benim özel mülküm koçandaki sınırlar iner vadinin içine kadar da oraya da yapalım. İşte o zaman ne olur? Vatandaşın bir kısmı da der ki ne hakkın var benim işte bu malı bana verdinizdi bunu satacaktım yabancılara da bu kadar da kâr edecektim. Ne hakkınız var işte bu bölgeyi şöyle yapasınız, böyle yapasınız diye, yani bunun bu sıkıntıları da vardır. Bu anlamları da vardır. Dolayısıyla gerçekten sıkıntılı olmasına rağmen gerekliydi. Vicdanen çok rahatız yapılması gereken de buydu. Zor bir bölgeydi bunun farkındaydık. Bunu böyle davul, zurna çalarak da yapamazdık. Çünkü yaptığımız takdirde çok daha çarpık konulara, daha doğrusu çok daha anlamsız ve tazzik yiyerek anlamsız projeler de önümüze gelirdi. İşte biz yetişip hazırladık bunları. Bunları da kaver edin diye sıkıntılar olabilirdi. Bu anldamda, bir anlamda sessiz yapıldı. Arkasından açıklamalarımızı yaptık. Dediğim gibi bu konular önümüzdeki günlerde ilgili kuruluşlarla, yerel yöneticilerle tartışılacak bir şekil verilecek ama günün sonunda şunu söyleyeyim sözlerimin sonunda tabii bu İmar Emirnameleri her zaman söylediğimiz gibi laftır bu. Allah kelamı olmadığı gibi sadece bunlarla da planlı yapılaşmayı yönlendiremeyiz. Doğrudur bu ülkesel fiziki plan olması gerekirdi yıllar önce. Bunun da çalışmasını start verdik, başlattık, as olan bu ülkesel fiziki planının arkasından da bu emirnameleri imar planlarına dönüştürüp ülkemizin tümünü yani tüm haritamızı şekillendirip insanlar da rahatlıkla bilmesi lazım, işte şurda şu arazi tarım arazisidir, şu arazi turizm bölgesidir, sanayi bölgesidir, konut bölgesidir. Bunu tamamen bilebilmesi için de bu çalışmaları yapıyoruz. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Teşekkürler. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Kısa birşey söyleyeceğim. 


BAŞKAN – Buyurun Sayın Akıncı. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; bir söylenen söz var, bu ikincidir söylüyor Sayın Bakan bunu onun için söz aldım. Cevapsız kalmasını istemedim. Yani yaşamın koşulları, kuralları zorlar ve aşar. Şimdi bu o kadar tehlikeli bir laftır ki bu bunu her alana düşünün, her alanda böyle olduğunu düşünün işte mesela araba sayısı arttı trafik kurallarına da gerek yok memlekette aşar bu kuralları.Yani bunu birçok alana yaygınlaştırabilirsiniz. Burada asıl olan şu; Yani hayatın dayattığı bir takım şeylerde tabii ki dönüp bir teraziye vurmak lazım. Kamu nosyonuna ne derece uyar bu yapılmakta olan? Bu hayatın getirdiği zorlama kamu yararına bir zorlama mı? Ve biz o adımı atarken kamu yararı ne ölçüde gözetilmektedir? Şimdi araçlar vardır elimizde işte emirnamedir, yasalardır, yönetmeliktir ama bunun yanında eğer biz bu kuralı bu bahsettiğimiz söylemi yaşamın bir gerçeği olarak kabullenip ona müsamaha gösterip ondan sonra arkasından onu yasal kılıfa uydurmaya yönelirsek ki şimdi bu  22’nci madde ile bu yapılıyor. Bu bizi kaosa da götürebilir. Benim endişem budur. Yani şimdi bu örnekte bu ifadeyi, bu açıklamayı getirirse Sayın Bakan ki bir de hukukçudur da ayni zamanda yani Bakan olmasının ötesinde hukukçu niteliği de vardır. O zaman yani bizi çok kötü bir gelecek de bekliyebilir bu ülkede bundan endişe ederim. Onun için bu söylemini doğrusu benimseyemediğimi ifade etmek için söz aldım ha yaşamın dayatmalarını, sıkıntılarını şunlarını bunlarını görüp tedbir almak, radar getirdi trafikle ilgili bir tedbir getiriyor oraya tamam orda bir yaşam bize bir şey dayatıyor polislerle yetmiyor bu iş teknoloji ile bir tedbir alıyoruz yaşamı düzenlemek için tamam. Burda da göreceğiz yaşamın bize getirdiklerini kamu yararı ile dengeleyip planlar yapacağız evet Allah kelamı değildir planlar değişebilir da bunu bir Belediye Başkanı ikide bir benim sözlerime atıfta bulunuyor işte Akıncı da der ki İmar Planı Kuran-ı Kerim değil doğrudur ama benim bu söylemimi yasa dışılıklara  mazaret olarak kullansınlar diye söylemedim bu söylediğimi. Ben bunu söyledim dedim ki zaten yasa emreder her 5 yılda bir revizyon yapma hakkın vardır. Oturup bakarsın işte aynen de Sayın Bakan’ın söylediği nedenlerle bakarsın. Yaşam ne şekilde gelişiyor yaşamın bize dayattığı nedir? 20 sene evvelki rapor bugünkü hayatı karşılıyor mu? Karşılamıyorsa oturur kamu yararını gözeterek altını çiziyorum kamu yararını gözeterek  değişikliği yaparız. O değişiklikten sonra da yeni bir yaşam biçimi devam eder. Yok ki hayat bana dayattı ben çıktım iki kat daha yukarıya gel Sayın Bakan bir emirnamecik yap da 22’nci madde ile kaver  yap  beni.Böyle şey olmaz. Yani buradaki bu farklı yaklaşımı seslendirmek istedim. Aksi takdirde bunu bir düşünün herkesin bunu yaptığını düşünün, her alanda bunu yapmaya başladığını düşünün. 


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Girne) – Sonu gelmez.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yok bir tek şey gelir kaos. Hiçbir yasa, hiçbir emirname ile de idare edemezsiniz o türde bir hayatı. 


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; 4’ncü kısma sorulara geçiyoruz. Sözlü sorusu olan var mı? Yoktur.  


Sayın Milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek birleşim 4 Aralık, 2006 Pazartesi günü saat 10.00’da yapılacaktır.  Gündem sizlere dağıtılacaktır. Burada birleşimi kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış Saati:  11.49

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

16’ncı  Birleşim

30 Kasım  2006, Perşembe

Saat: 10:00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:



	
	-  Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.

	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

	
	
	


	IV.
	SORULAR:



	
	 A. 
	Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden sorabileceklerdir.

	
	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER.


